

---

|                                   |   |
|-----------------------------------|---|
| <b>Plats och tid</b>              | Digitalt kl. 15:00-16:30  |
| <b>Beslutande ledamöter</b>       | Lisbet Gibson (ordförande) (RJH - Regionstaben)<br>Elin Ring (vice ordförande) (Kommunförbundet Jämtland Härjedalen)<br>Elisabeth Liljekvist (RJH - Division Kirurgi)<br>Anna Fremner (RJH - Division Nära vård) §§1-5, §9, §12<br>Ingela Gillberg (NVO-chef för Östersund)<br>Lina Ideborg (NVO Härjedalen) §§1-9, §§11-12<br>Kerstin Norrbin (NVO-chef Åre, Krokoms och Strömsund)<br>Christina Sonesson (NVO-chef för Berg, Bräcke och Ragunda)<br>Christine Jonsson (RJH - Chef Vårdvalet)<br>Britta Ahlin (RJH - Division Nära vård) §§6-8, §§10-11, §13 ersätter Anna Fremner<br>Ingrid Larsson (Bergs kommun)<br>Anda Embretzen (Härjedalens kommun)<br>Anna Berkestedt Jonsson (Krokoms kommun)<br>Malin Andersson (Åre kommun)<br>Lisa Marklund (Östersunds kommun)<br>Pernilla Johansson (Strömsunds kommun)<br>Gun Valli (Ragunda kommun) ersätter Jenny Kriström<br>Therese Tander (Bräcke kommun) ersätter Anneli Valter |
| <b>Ej tjänstgörande ersättare</b> | Britta Ahlin (RJH - Division Nära vård) §§1-5, §9, §12<br>Veronica Molander (Krokoms kommun)<br>Anna Svensson (Åre kommun)<br>Erik Fredriksson (Östersunds kommun) §§5-6, §9, §12   |
| <b>Övriga närvarande</b>          | Elsy Bäckström (RJH - Regionstaben)<br>Jessica Isaksson (RJH - Regionstaben)<br>Helena Ivansson (Kommunförbundet)<br>Iris Kjellander (Åre kommun)   |
| <b>Justerat av</b>                | Ordförande Lisbet Gibson<br><br>Justerande Elin Ring<br><br>Sekreterare Lena Weinstock Svedh  |

---

**ANSLAG/BEVIS** Justering har tillkännagivits på Region Jämtland Härjedalens anslagstavla

**Organ** Fredagsgruppen  
**Sammanträdesdatum** 2025-01-20  
**Datum för anslags uppsättande**  
**Förvaringsplats för protokollet** Samordningskansliet

**Datum för anslags nedtagande**

---

*Signerat med Formpipes Signeringsportal*

---

Utdragsbestyrkande

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

Marit Nääs (Föredragande) §5  
Thpmas Andersson (Föredragande) §6  
Anna Björnfot (Föredragande) §10

**Utses att justera**

Elin Ring

**Justeringens plats och tid**

**Protokollet omfattar**

§§1-13

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

## ÄRENDELISTA

- §1 Mötet öppnas
- §2 Val av justerare
- §3 Fastställande av dagordning
- §4 Föregående protokoll
- §5 LAG depression
- §6 Skadligt bruk och beroende för äldre. "Farmor på fyllan"
- §7 Lägesrapport Samverkansavtalet och LOSUS
- §8 Planering för året 2025
- §9 Statistik kvalitet/mätetal
- §10 Gemensam plan primärvårdsnivå
- §11 Rutin vid korttidsvistelse barn och unga enligt LSS
- §12 Övriga frågor
- §13 Mötet avslutas

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§1

## Mötet öppnas

Sammanfattning

Ordförande Lisbet Gibson hälsar välkommen och öppnar mötet.

**Paragrafen är justerad**

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§2

## Val av justerare

Förslag till beslut

Elin Ring föreslås justera protokollet.

Beslut

Elin Ring väljs att justera protokollet.

**Paragrafen är justerad**

---

Justerandes sign

Utdragsbestyrkande

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§3

## Fastställande av dagordning

Sammanfattning

En preliminär dagordning har skickats ut före sammanträdet.

Förslag till beslut

Preliminär föredragningslista fastställs som slutlig föredragningslista.

Yrkande

Ordförande yrkar om att en punkt ska läggas till under Övriga frågor om resurs för samsjuklighet.

Proposition

Ordföranden ställer proposition på yrkandet och finner att de antas.

Beslut

Preliminär föredragningslista fastställs som slutlig föredragningslista med tillägg av punkten om Resurs för samsjuklighet under Övriga frågor.

**Paragrafen är justerad**

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§4

## **Föregående protokoll**

Sammanfattning

Ordförande föredrar föregående protokoll.

Inga synpunkter framförs

Beslut

Föregående protokoll läggs till handlingarna.

**Paragrafen är justerad**

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

## Informationsärenden

§5

### **LAG depression**

#### Sammanfattning

Marit informerar om LAG depression, med stöd i en PPT, som skickas separat, där en GAP-analys ska genomföras. Då kommunal medverkan efterfrågas ska gemensamt beslut om LAG:en fattas i Fredagsgruppen. Elin tar med sig frågan för vidare dialog med socialcheferna utifrån dagens presentation.

Planen är att uppdrag för LAG depression återkommer för gemensamt beslut vid nästa Fredagsgrupp.

#### Beslut

Fredagsgruppen har tagit del av informationen, ställt frågor och fått svar.

### **Paragrafen är justerad**



Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§6

## **Skadligt bruk och beroende för äldre. "Farmor på fyllan"**

### Sammanfattning

Som en del av uppföljningen av Trygg och säker hemma redovisade Thomas Andersson från Folkhälsoenheten om skadligt bruk och beroende för äldre, ett projekt som Socialstyrelsen startade för fyra år sen. Det har skett en ökning av alkoholkonsumtion för äldre och hos kvinnor, men däremot en minskning hos de yngre. Thomas funderar på vad vi tillsammans kan göra i frågan.

Då kommunerna har egna utarbetade rutiner föreslås att frågan fortsatt diskuteras i de lokala samverkansarenorna.

### Beslut

Fredagsgruppen har tagit del av informationen, ställt frågor och fått svar.

De Lokala samverkansarenorna bjuder in Thomas Andersson för fortsatt dialog.

### **Paragrafen är justerad**

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§7

## Lägesrapport Samverkansavtalet och LOSUS

### Sammanfattning

Jessica Isaksson föredrog ärendet med stöd i en PPT, som skickas separat.

Läget beskrivs för de olika delprocesserna i samverkansavtalet respektive LOSUS. Vissa frågetecken har rätats ut, men det kvarstår frågor/formuleringar att lösa som tex samarbetet med specialiserad vård. Förhandlingsgruppen fortsätter sina möten var annan vecka.

Förslag till nytt samverkansavtal behöver vara klart senast den 10 februari för att hinna med den politiska processen innan nuvarande avtal löper ut den 30 juni 2025.

### Beslut

Fredagsgruppen har tagit del av informationen, ställt frågor och fått svar.

### Paragrafen är justerad

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§8

## Planering för året 2025

### Sammanfattning

Elin Ring och Lisbet Gibson beskrev årshjulet för 2025 med stöd i en PPT som skickas separat. Jessica informerade om att det på vårdgivarwebben kommer att läggas upp en samlad sida med länsstatistik.

### Beslut

Fredagsgruppen har tagit del av informationen, ställt frågor och fått svar.

### Paragrafen är justerad

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§9

## **Statistik kvalitet/mätetal**

Sammanfattning

Elsy Bäckström redovisade utskrivningsklara 2024 med stöd i en PPT som skickas separat.

Beslut

Fredagsgruppen har tagit del av informationen, ställt frågor och fått svar.

**Paragrafen är justerad**

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

## Beslutsärenden

§10

### **Gemensam plan primärvårdsnivå**

#### Sammanfattning

Helena Ivansson och Anna Björnfot informerar om statsbidraget för utveckling av god och nära vård med stöd i en PPT som skickas separat.

#### Förslag till beslut

Fredagsgruppen utser arbetsgrupp med varsin representant från Kommunförbundet och Regionen, vilka ansvarar för att revidera "Gemensam plan för primärvårdsnivån i Jämtland Härjedalen - handlingsplan för tjänstepersoner". Ytterligare personer kan adjungeras till arbetsgruppen vid behov. Syftet med revidering är att följa Förordning (2024:1253) om statsbidrag till kommuner och regioner för utveckling av en god och nära vård.

Arbetsgruppen återkopplar förslag till revideringar vid nästa möte.

#### Beslut

Fredagsgruppen utser arbetsgrupp med varsin representant från Kommunförbundet och Regionen, vilka ansvarar för att revidera "Gemensam plan för primärvårdsnivån i Jämtland Härjedalen - handlingsplan för tjänstepersoner". Ytterligare personer kan adjungeras till arbetsgruppen vid behov. Syftet med revidering är att följa Förordning (2024:1253) om statsbidrag till kommuner och regioner för utveckling av en god och nära vård.

Arbetsgruppen återkopplar förslag till revideringar vid nästa möte.

**Paragrafen är justerad**

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§11

## **Rutin vid korttidsvistelse barn och unga enligt LSS**

### Sammanfattning

Elsy Bäckström och Veronica Molander föredrar ärendet.

Korttidsvistelse för barn och unga enligt LSS kap 9, §6 bedrivs i Östersund och Krokoms kommuner. Övriga kommuner i länet köper plats vid behov. Enligt lagstiftningen har inte kommunen ansvar för hälso- och sjukvårdsinsatser på korttidsboenden enligt LSS. Under 2024 har flera samverkansmöten genomförts med representanter från Barn och ungdomshabiliteringen, MAS:ar samt representanter från verksamheter i Östersunds och Krokoms kommuner. Ett dokument som beskriver samarbete och ansvar mellan kommun och region vid korttidsvistelse för barn enligt LSS har tagits fram och förankrats i verksamheterna.

### Förslag till beslut

Rutin för samverkan kommun och region vid korttidsvistelse för barn och unga enligt kap 9, §6 LSS godkänns.

### Beslut

Rutin för samverkan kommun och region vid korttidsvistelse för barn och unga enligt kap 9, §6 LSS godkänns.

### Beslutsunderlag

- Samverkan kommun och region vid korttidsvistelse för barn och unga enligt kap 9 241217

### **Paragrafen är justerad**

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

## Avslutning

§12

## Övriga frågor

### Sammanfattning

Regionen och kommunerna har överenskommit om att två personer från Östersunds kommun ska lånas in till Kommunförbundet för att arbeta med samsjuklighet. Uppdraget inleds den 1 februari och kommer att ske i samverkan mellan kommunerna och regionen.

### Paragrafen är justerad

Fredagsgruppen

Mötesdatum

2025-01-20

§13

## Mötet avslutas

Sammanfattning

Ordförande tackar deltagarna och avslutar mötet ca kl 16.15

**Paragrafen är justerad**